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Na plánovanou endoprotézu kyčle nebo kolene do Rychnova nad Kněžnou, na operaci žlučníku
nebo kýly třeba do Jičína, Trutnova či Dvora Králové nad Labem. Pacienti mohou některé
nejčastější operace podstoupit v nemocnicích Zdravotnického holdingu Královéhradeckého
kraje již během několika týdnů a zkrátit si tak dlouhé čekání na operaci. Seznam nabízených
výkonů i s předpokládanými termíny zveřejní jednotlivé nemocnice na svých webech.

           {jathumbnail off}  

Tak jako má každý pacient právo na dostupnou a kvalitní zdravotní péči, má také právo na
výběr zdravotnického zařízení, kde podstoupí plánovanou operaci. Mnohdy jsou ale čekací
doby velmi dlouhé, a to až v řádu několika měsíců. Důvody jsou různé - od počtu
naplánovaných výkonů na dané období ve vybrané nemocnici, omezené lůžkové kapacity až po
nepříznivou personální situaci anebo dostupnost pooperační či následné péče.

  

Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje proto zmapoval ve svých nemocnicích aktuální
situaci a nabízí pacientům možnost porovnat si čekací doby vybraných zákroků a následně si jej
domluvit v jím zvolené nemocnici. "Poptali jsme u jednotlivých nemocnic ZH KHK a.s. aktuální
čekací doby na nejčastěji plánované operace. Termíny jsou na některé plánované výkony velmi
dlouhé a liší se v řádu týdnů, ale u některých vybraných výkonů jsme naopak schopni nabídnout
pacientům termín i výrazně kratší. Některé zákroky lze naopak provést např. i do 14 dní.
Samozřejmě bude záležet na výsledcích předoperačních vyšetření pacienta a reálných
možnostech dané nemocnice, které se mohou v průběhu času měnit. Chceme ale tímto krokem
nabídnout pacientům základní srovnání všech aktuálních čekacích dob v nemocnicích v našem
regionu, aby nemuseli dlouho čekat," uvádí k záměru předseda představenstva Zdravotnického
holdingu Královéhradeckého kraje Ing. Miroslav Procházka Ph.D.

  

V této souvislosti bude na webových stránkách ZH KHK a.s. i jednotlivých nemocnic několikrát
do roka zveřejněn aktualizovaný seznam vybraných výkonů a předpokládaná čekací doba.
Pacienti se tak při výběru poskytovatele zdravotní péče mohou lépe orientovat a zvolit si
zařízení v regionu podle délky čekání na plánovaný výkon. "Dojezdová vzdálenost do
jednotlivých nemocnic v rámci celého Královéhradeckého kraje je maximálně hodinu a půl, což
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je nesrovnatelná doba s mnohdy několikaměsíčním čekáním na operaci. Pacienti ale o
možnostech nemocnic v rámci plánovaných výkonů vesměs nevědí, proto jsme se rozhodli
čekací doby zveřejnit," vysvětluje náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Ing. Aleš Cabicar.

  

Objednat se lze dříve na operaci i na zobrazovací vyšetření

  

U klasických běžných operací se v jednotlivých krajských nemocnicích čeká několik týdnů a
ročně jich jsou provedeny stovky. Například na plánovanou cholecystektomii, neboli odstranění
žlučníku, se v některých nemocnicích může čekat i půl roku. V Jičíně, Rychnově n/K. či Dvoře
Králové n/L. pacienta na tento typ zákroku objednají už během 2-3 týdnů. Ročně přitom
provedou v každé z nemocnic zhruba 100-200 takových operací. V Náchodě je sice čekací
doba delší, 4-6 týdnů, pacientovi ale vyjdou, pokud je to možné, vstříc s individuálním
termínem.

  

Totální endoprotézu neboli výměnu kolene nebo kyčle provádí například ortopedické oddělení
nemocnice v Rychnově n/K. do 8-12 týdnů. Běžně si přitom pacient počká v průměru 36-56
týdnů. V Rychnově se na ortopedii specializují a provedou takových výkonů okolo 320 ročně.
"Náhrady velkých kloubů představují na našem oddělení až 1/5 celkových operačních výkonů a
patří k nejsložitějším výkonům, které zde provádíme. Jedná se především o náhrady kyčelního
kloubu všech typů, kolenních kloubů a hemiartroplastik včetně reimplantací a v malém počtu
náhrad hlezenního a ramenního kloubu. V určitém procentu provádíme také náhrady kolen za
pomoci počítačové navigace," říká primář ortopedického oddělení MUDr. Pavel Hroch. Pokud
pacient potřebuje odstranit kovový materiál z předchozích operací, velmi krátké termíny, do
dvou týdnů, nabízí nemocnice ve Dvoře Králové, Jičíně nebo v Trutnově.

  

Objednat se v dřívějším termínu lze ale také na různá zobrazovací vyšetření. Například na
kolonoskopii se mnohdy čeká až 8 týdnů, za dva týdny pacienta objedná Dvůr Králové, Náchod
i Rychnov n/K. Gastroskopii provedou do dvou dnů v Náchodě nebo dvou týdnů v Trutnově,
Jičíně či ve Dvoře Králové. Volnou kapacitu pro endoskopická vyšetření mají i na
gastroenterologii v Rychnově. Čekací doba je 2 dny a navíc zde začali provádět kolostomická
vyšetření na požádání pacienta v hluboké analgosedaci pod dohledem anesteziologa. Na
plánovaný ultrazvuk srdce se lze zase objednat do 4 týdnů v Jičíně, kde ročně takovýchto
pacientů vyšetří na 1 800, ale stejně jako v Rychnově nad Kněžnou jsou v akutních případech
toto vyšetření provést do 24 hodin. Ultrazvukového vyšetření břicha se pacienti dočkají do týdne
ve Dvoře Králové a dokonce na počkání v Náchodě. Zde také provedou těchto vyšetření nejvíce
ze všech holdingových nemocnic – v roce 2016 bylo vykázáno téměř 32 000 výkonů.
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U odborníků v nemocnicích Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje pacienti najdou
nejen potřebnou a kvalitní péči, ale včasným objednáním si zkrátí i dobu čekání na operaci, a
tím si také dříve uleví od zdravotních problémů a komplikací. "U části výkonů můžeme
nabídnout termíny i do konce tohoto roku. Doporučujeme, aby se pacient nejdříve objednal na
ambulanci daného oddělení v nemocnici, kde chce být operován. Po potřebných vyšetřeních a
posouzení zdravotního stavu mu bude nabídnut další postup léčby a případně už i termín
operace. Současně s tím se také předem zajistí návaznost péče, tedy následná péče o pacienta
a jeho rehabilitace," dodává Ing. Miroslav Procházka.
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